



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Дайджест

Температура миграции в России

Март 2019 год

Форум Переселенческих Организаций

в рамках проекта

«Полюби соотечественника, Родина!»

Дайджест создан с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Оглавление

I.	СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.	3
1.	Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.....	3
2.	Соотечественники за рубежом.	5
II.	АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.....	9
1.	Гражданство России.	9
2.	О миграционных органах России.	11
3.	О роли миграции в развитии страны.....	12
4.	Проблемы беженцев	16
III.	Визовые вопросы Российской Федерации.	18
IV.	Трудовая миграция в России.....	20
1.	Быт мигранта.....	20
2.	Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.	21
V.	МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СНГ.	23

I. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.

1. Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.

За 10 лет в Омской области поселилось 35 тысяч иностранцев

По данным правительства Омской области, за последние 10 лет в Омскую область переехало более 35 тысяч человек, преимущественно из Казахстана и других стран бывших республик СССР. Все они перебрались в регион по государственной программе добровольного переселения.

Новые Известия. 31.03.2019. [Читать далее](#)

Названо число вернувшихся в Россию по программе переселения соотечественников.

В Россию вернулись 826 тыс. человек за 12 лет работы государственной программы по добровольному переселению соотечественников. Об этом сообщили в пресс-службе МВД России.

Известия. 29.03.2019 [Читать далее](#)

Соотечественники с 28 марта смогут получить землю по программе "дальневосточный гектар"

Участники госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, с 28 марта смогут получить в безвозмездное пользование земельный участок в Дальневосточном федеральном округе (ДФО).

ТАСС. 28.03.2019 [Читать далее](#)

В Россию на «земство»

С 2010 года в Алтайском крае действует региональная программа переселения соотечественников, за это время в наш край прибыли почти 13 тысяч человек, в том числе и представители дефицитных специальностей – инженеры, учителя, врачи. Один из них – Леонид Воронин, с недавних пор терапевт Зональной ЦРБ и гражданин России.

Алтайская Правда. 27.03.2019 [Читать далее](#)

В Тверской области работает госпрограмма по переселению соотечественников

Территорией вселения в рамках Государственной программы определена вся Тверская область, включая и город Тверь.

Решение об участии в Государственной программе должно приниматься соотечественниками добровольно на основе осознанного выбора ими места проживания и работы.

Тверские Ведомости. 21.03.2019 [Читать далее](#)

Около 500 человек ожидают на Ямале по программе переселения соотечественников до 2021 года

Власти Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) рассчитывают, что около 500 человек за три года станут участниками госпрограммы по добровольному переселению в регион соотечественников, проживающих за рубежом. Об этом в понедельник сообщили ТАСС в пресс-службе департамента внешних связей ЯНАО.

ТАСС. 18.03.2019 [Читать далее](#)

Саратовский губернатор решил увеличить выплаты соотечественникам-переселенцам

Губернатор Саратовской области Валерий Радаев принял решение немного увеличить единовременную финансовую поддержку участникам программы переселения в Россию проживающих за рубежом соотечественников. Соответствующее постановление опубликовано на портале правовой информации.

Свободные Новости. 17.03.2019 [Читать далее](#)

Правительство РФ одобрило программу переселения соотечественников Иркутской области

Программой «Оказание содействия добровольному переселению в Иркутскую область соотечественников, проживающих за рубежом» на 2019-2024 годы государственной программы Иркутской области «Труд и занятость» на 2019-2024 годы предусматривается переселение на территорию региона преимущественно квалифицированных специалистов, в том числе и в сфере здравоохранения.

Подробно. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Соотечественников в России ждут на дальневосточном гектаре

В России, согласно президентскому указу, с 28 марта 2019 года, начинает действовать программа "Дальневосточный гектар" для участников программы добровольного переселения соотечественников, живущих за рубежом.

Эксперты считают, что часть сотни тысяч соотечественников захотят получить бесплатный "дальневосточный гектар" и приехать жить в Россию. По данным же Главного управления по вопросам миграции МВД РФ, с 2007 года, когда был дан старт Государственной программы переселения соотечественников, из-за границы в 63 региона страны переехали более 650 тысяч человек.

Life. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Курск запустил программу по переселению соотечественников из Армении

Специалисты комитета по труду и занятости населения Курской области в режиме онлайн провели презентацию региональной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом.

Спутник. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Как в Тульской области реализуется программа по переселению соотечественников

Почти треть иностранцев, которые переезжают в Тульскую область по программе переселения соотечественников - из Молдовы. Они составляют 31% от общего числа. Далее в списке - Украина - 27% и Армения - почти 14%. Об этом на межведомственной комиссии по реализации программы рассказал министр труда и социальной защиты региона Андрей Филиппов.

Тульский 1. 05.03.2019 [Читать далее](#)

2. Соотечественники за рубежом.

В Югре впервые пройдут Всемирные игры юных соотечественников

Ожидается, что на пятые по счету Всемирные спортивные соревнования в столицу округа приедут порядка 650 детей из 60 стран мира. Как отметили в «ЮграМегаСпорт» соревнования такого формата ХМАО принимает впервые. Ранее Всемирные игры юных соотечественников проводились в Сочи и Казани. В Ханты-Мансийске они пройдут по приглашению губернатора Югры Натальи Комаровой.

СТ. 31.03.2019 [Читать далее](#)

В Салехарде пройдет заседание группы Всемирного координационного совета российских соотечественников

С 3 по 7 апреля в Салехарде (Ямало-Ненецкий автономный округ) состоится заседание Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом (ВКС).

Русские. 27.03.2019 [Читать далее](#)

Русский язык за рубежом нуждается в защите

Продвижение и защита русского языка и его носителей - об этом будут говорить на традиционном форуме, который ежегодно проходит в Ливадийском дворце в Ялте и собирает соотечественников и почитателей культуры России из десятков стран. Как заявила глава оргкомитета мероприятия, спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко, форум проводится в Крыму вопреки международному давлению на Россию.

Русские. 26.03.2019 [Читать далее](#)

На встрече соотечественников обсудят подготовку к празднованию 75-летия Победы

Участники запланированной на осень Всемирной конференции соотечественников обсудят вопросы подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Об этом говорится в сообщении МИД РФ по итогам прошедшего в понедельник под

председательством министра иностранных дел России Сергея Лаврова заседания правительственной комиссии по делам соотечественников за рубежом.

ТАСС. 25.03.2019 [Читать далее](#)

Читайте, завидуйте, я гражданин...

Миллионы русских, оказавшихся ныне в бывших республиках Союза, мечтают переехать в Россию. Однако далеко не всем это удастся сделать. Задача этого документа - сформировать более комфортные условия для переселения соотечественников из-за рубежа, снизить, а то и устранить вовсе бюрократические барьеры. Этого ждут, в первую очередь, жители Украины, поток мигрантов из которой неуклонно растет.

Русские. 22.03.2019 [Читать далее](#)

Мария Захарова: МИД России уделяет повышенное внимание защите прав соотечественников за рубежом

МИД России вновь выражает серьезную обеспокоенность усилением мер давления в отношении русскоязычных жителей Литовской Республики в условиях подогреваемой Вильнюсом антироссийской истерики, показательного преследования и нагнетания атмосферы страха среди русскоязычного населения. Об этом заявила на брифинге официальный представитель МИД России Мария Захарова.

Русские. 21.03.2019 [Читать далее](#)

Вернуть русских в Россию.

Якобы «свободный мир» отказывает в свободе тем русским, которые живут на территории бывших советских республик, а кое-где представляют собой едва ли не большинство населения. Благодаря госпрограмме РФ по переселению соотечественников уже больше 800 тысяч человек приехали жить в Россию. Причем уезжают даже из самых благополучных стран Евросоюза.

Звезда. 20.03.2019 [Смотреть](#)

Карасин назвал востребованным вклад соотечественников в Азии в инновационное развитие РФ

оссийские соотечественники в странах Азии вносят особый вклад в поддержание родного языка и сохранение этнокультурной самобытности. Особо востребована их роль в поступательном и инновационном развитии России, говорится в приветственном обращении статс-секретаря, заместителя министра иностранных дел РФ Григория Карасина, которое было зачитано на открывшейся во вторник в Шанхае XIII региональной конференции организаций российских соотечественников стран Азии «Русскоязычные диаспоры за сотрудничество».

Рамблер. 19.03.2019 [Читать далее](#)

Первая конференция молодых российских соотечественников пройдет в Италии

В сердце юга Италии 6-8 апреля 2019 года пройдут XIII Национальный конгресс Координационного совета ассоциаций российских соотечественников (КСАРСИ) и I Конференция молодых российских соотечественников Италии.

Русские. 14.03.2019 [Читать далее](#)

«Делать благое дело»: инициатор проекта для помощи студентам-соотечественникам рассказал об идее его создания

В Ростовской области на базе юридического факультета Южного федерального университета начал работу социальный проект. Его главная цель — помочь соотечественникам, не имеющим гражданства РФ, но обучающимся в России.

RT. 13.03.2019 [Читать далее](#)

Скотовозка для соотечественников

Официально Россия заинтересована в приезде русских, особенно — квалифицированных специалистов. На практике же этим людям нужно пройти семь кругов бюрократического ада. В случае Москвы он находится в многофункциональном миграционном центре Сахарово в 50 километрах на юг от МКАДа. Корреспондентка Coda рассказала, как она получала право на жизнь в России и чего ей это стоило.

Центр Сулакшина. 11.03.2019 [Читать далее](#)

Российские соотечественники в Южной Корее встретили Масленицу на острове в Желтом море

Народные гулянья по случаю Масленицы прошли в субботу в пригороде Инчхона, на острове Канхвадо в Желтом море. В мероприятии, организованном Координационным советом организаций российских соотечественников (КСОРС), посольством РФ в Республике Корея и другими организациями, приняли участие около 300 российских соотечественников.

ТАСС. 10.03.2019 [Читать далее](#)

Посольство выясняет информацию о гражданах РФ на борту разбившегося в Эфиопии Boeing

Boeing 737 перевозчика Ethiopian Airlines направлялся из столицы страны Аддис-Абебы в столицу Кении Найроби. На борту было 157 человек. Самолёт потерпел крушение недалеко от эфиопского города Дэбрэ-Зэйт.

Говорит Москва. 10.03.2019 [Читать далее](#)

Пятую годовщину воссоединения Крыма с Россией отмечают в РЦНК за рубежом

Торжественный вечер «Крым сегодня» прошел в Российском центре науки и культуры (РЦНК) в Ханое. К памятной дате приурочено открытие фотовыставки «Крым сегодня», рассказывающей о жизни полуострова, красоте его природы, а также о сооружении Крымского моста.

Русские. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Комиссия по проблемам соотечественников рассмотрела вопросы о возвращении в РФ детей, похищенных отцами-иностранцами

Заместитель Председателя Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Умахан Умаханов провел первое заседание Комиссии по проблемам соотечественников за пределами Российской Федерации.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Матвиенко: внимание к проекту «Лидеры России» за рубежом станет лекарством от «утечки мозгов»

Впервые участие в ежегодном конкурсе управленцев «Лидеры России» приняли соотечественники россиян из 68 стран мира — их внимание к проекту может стать «лекарством от утечки мозгов» из страны. Об этом заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко на встрече с участницами и победительницами конкурса.

Парламентская Газета. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Посол РФ в Великобритании Александр Яковенко ждет извинений от The Mail on Sunday

На сайте российской дипмиссии в Лондоне опубликовано письмо главному редактору «The Mail on Sunday» Тэду ВеритиЮ в котором говорится, что распространяемая газетой информация о том, что посол Александр Яковенко, работая в Постпредстве России в Нью-Йорке, был выслан за шпионаж, не соответствует действительности.

Русские. 04.03.2019 [Читать далее](#)

Максим Крамаренко: работа по укреплению финансовой базы движения соотечественников ведется

Очень важно развитие русскоязычной бизнес-среды за рубежом и укрепление ее взаимодействия с движением соотечественников, считает заместитель председателя Всемирного координационного совета российских соотечественников Максим Крамаренко

Русские. 04.03.2019 [Читать далее](#)

РОССИЯНЕ РАССКАЗАЛИ, ХОТЯТ ЛИ ВСТРЕЧАТЬ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ЗА РУБЕЖОМ

Специалисты туристического онлайн-сервиса Aviasales провели исследование, чтобы узнать, насколько охотно российские туристы за границей знакомятся со своими согражданами.

Мир Новостей. 03.03.2019 [Читать далее](#)

Консульство РФ в Одессе не горит желанием оформлять выезд соотечественников

Граждане Украины по несколько месяцев не могут подать документы на РВП (разрешение на временное проживание). Об этом 2 марта сообщила ИА Красная Весна жительница Украины, недавно посетившая ведомство.

Красная Весна. 02.03.2019 [Читать далее](#)

В Госдуме создали комиссию по проблемам соотечественников за пределами России

«В связи с актуализацией вопросов защиты прав граждан России за рубежом Комитетом Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками 22 января текущего года создана Комиссия по проблемам соотечественников за пределами Российской Федерации», — сообщил Умаханов «Парламентской газете».

Парламентская Газета. 01.03.2019 [Читать далее](#)

Скотовозка для соотечественников

На остановке — группа мигрантов под навесом. Идет дождь. Все ждут муниципальный автобус, который ходит раз в двадцать минут, иногда и в полчаса. За сидячие места будет давка: поездка продлится почти полтора часа — это больше пятидесяти километров.

Кода. 01.03.2019 [Читать далее](#)

II. АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.

1. Гражданство России.

Президент определит, кто получит гражданство в упрощённом порядке

Соотечественники получили больше шансов получить российское гражданство в упрощённом порядке. Федеральный закон с поправками в закон «О гражданстве РФ» вступает в силу 29 марта.

Одна из поправок предоставляет право Президенту России в гуманитарных целях определять категории иностранцев, которые могут оформить гражданство по упрощённой схеме. Глава государства также определит перечень и порядок подачи документов. Упрощение состоит в отмене ряда требований к соискателям российских паспортов.

Парламентская Газета. 29.03.2019 [Читать далее](#)

Полицейский требовал от иностранца 220 тысяч рублей за гражданство РФ

По версии следователей СУ СКР, в марте 2019 года заместитель начальника отдела по вопросам миграции одного из районных отделов полиции потребовал от иностранца 220 тысяч рублей за регистрацию его с семьей по месту жительства в Саратове и за получение ими гражданства РФ.

Регион 64. 28.03.2019 [Читать далее](#)

Экзамен для получения гражданства РФ ждут изменения

Правительство перераспределило между ведомствами обязанности по проведению комплексного экзамена для лиц, желающих получить российское гражданство. Соответствующее постановление кабинета министров от 16 марта 2019 года № 272 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» вступает в силу сегодня, 27 марта.

Парламентская Газета. 27.03.2019 [Читать далее](#)

Странные перемены. Будут ли жителям Донбасса выдавать российские паспорта

Вокруг самопровозглашенных республик Донбасса новый информационный пожар – несколько преимущественно анонимных телеграмм-каналов сообщают о грядущей массовой выдаче российских паспортов. Называются сроки – "в апреле", приводятся даже подробности о "полумиллионе бланков, завезенных в Матвеев Курган".

Радио Свобода. 26.03.2019 [Читать далее](#)

В Ингушетии раскрыли схему получения гражданства РФ через школу

Следователи в Назрани возбудили уголовное дело против 51-летней директора СОШ — детсад Джейраха имени И.С. Лянова. Как стало известно «Регион online», она выписала мужчине справку о прохождении им обучения в период 1985-96 годы. Эту справку он отнес в УВМ МВД по Республике Ингушетия для подтверждения наличия у него гражданства.

Регион онлайн. 25.03.2019 [Читать далее](#)

НАТАЛИЯ ОРЕЙРО ПОПРОСИЛА У ПРЕЗИДЕНТА РФ РОССИЙСКОЕ ГРАЖДАНСТВО

На днях актриса Наталия Орейро, которая прославилась благодаря роли в сериале "Дикий ангел", побывала в России, где появилась в эфире шоу "Вечерний Ургант". Кроме разговоров и шуток, речь в шоу зашла о российском паспорте. В эфире актриса обратилась к президенту Российской Федерации и попросила дать ей гражданство, отметив, что будет "даже более русской, чем Жерар Депардьё", который ранее получил российский паспорт.

Вива. 25.03.2019 [Читать далее](#)

Бюрократия и право

82-летняя Валентина Громова родилась и выросла в Кузбассе. Позднее она с семьёй переехала в Казахстан. После распада СССР её дочь Татьяна перебралась на Украину к

родственникам мужа, за ней отправились и родители. Уже в Запорожье Валентина Громова похоронила супруга. В 2013 году пенсионерка осталась на Украине одна: её дочь вновь сменила место жительства — уехала в Россию, а в 2018 году оформила гражданство РФ. Тогда же Татьяна решила забрать с Украины пожилую мать. Валентина Громова рассчитывала, что трудностей с получением российского паспорта у неё не будет, поскольку она родилась в РСФСР. Однако...

RT. 18.03.2019 [Читать далее](#)

Бывший сотрудник МВД РФ пытается вернуть российское гражданство

Бывший сотрудник МВД РФ Михаил Симдянов добивается своего восстановления в российском гражданстве. Он родился в русской семье на севере Таджикистана, после развала СССР получил российское гражданство и 13 лет проработал в Томской области сначала милиционером, а потом сотрудником частной охранной организации. В 2014 году мужчина вернулся в Таджикистан, где женился и удочерил девочку-инвалида. Позднее у него родился сын. Симдянов захотел перевезти семью в Россию и оформить гражданство для своих детей, но выяснилось, что его паспорт не действителен.

Рамблер. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Паспорт лучший подарок: уроженки Узбекистана получили гражданство РФ

Всего паспорта вручили 19 женщинам. Среди них были как девушки, достигшие 14-летнего возраста, так и те, кто недавно получил российское гражданство. Мероприятие было приурочено к Международному женскому дню.

Маил.ру 06.03.2019 [Читать далее](#)

2. О миграционных органах России.

79-летней блокаднице выдан вид на жительство в Российской Федерации

«Начальник ГУВМ МВД России генерал-майор полиции Валентина Казакова взяла на личный контроль ход работы по оформлению необходимых для получения вида на жительство документов Галины Сикорской.

Рамблер. 27.03.2019 [Читать далее](#)

Свердловские полицейские помогли получить гражданство РФ семье из Узбекистана

В Екатеринбурге сотрудники полиции помогли русской семье переселенцев из Узбекистана получить российское гражданство. Об этом «ФедералПресс» сообщил начальник пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горелых.

Федерал Пресс. 27.03.2019 [Читать далее](#)

Брянские полицейские за десять дней задержали двести нелегальных мигрантов

Сотрудники полиции в рамках профилактической операции осуществляют комплекс мероприятий, направленный на выявление фактов нарушения миграционного законодательства. Только за десять дней сотрудники полиции выявили более двухсот нарушений миграционного законодательства, сообщает УМВД.

Город Брянск. 14.03.2019 [Читать далее](#)

В 2018 году гражданство России получили около 270 тысяч человек

Начальник главного управления по вопросам миграции МВД России генерал-майор полиции Валентина Казакова рассказала, что гражданство РФ в 2018 году приобрели около 270 тысяч иностранных граждан и лиц без гражданства.

По ее словам, в сфере миграции за прошлый год было оказано почти 70 млн госуслуг.

Реальное Время. 13.03.2019 [Читать далее](#)

МВД: Число получивших гражданство РФ выросло вдвое за пять лет

Как уточнили в ведомстве, показатель растет благодаря модернизации института гражданства в России и созданию дополнительных преференций для отдельных категорий лиц.

Российская Газета. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Украинец в Крыму пытался оформить гражданство РФ за 10 тысяч долларов

Гражданин Украины задержан в Крыму за мошенничество, связанное с оформлением документов на получение российского гражданства. Об этом рассказали в пресс-службе крымского управления ФСБ России.

В сообщении говорится, что в Крыму была пресечена «мошенническая деятельность 27-летнего гражданина Украины, обещавшего оформить российское гражданство за 10 тысяч американских долларов».

Фан. 05.03.2019 [Читать далее](#)

В Петербурге возбуждено дело о незаконной постановке на учет более 400 мигрантов

Уголовное дело об организации незаконной миграции возбуждено по требованию прокуратуры после проверки фирмы "Стройка" в Санкт-Петербурге. Как сообщается на сайте Генеральной прокуратуры РФ в понедельник, в ходе проверки установлено, что от имени этой фирмы было незаконно зарегистрировано более 400 человек.

ТАСС. 04.03.2019 [Читать далее](#)

3. О роли миграции в развитии страны.

Регионы экономят на соотечественниках

Ряд регионов не принимает в состав участников программ по переселению

соотечественников лиц, достигших предпенсионного возраста. Объясняется это нежеланием обеспечивать старость людям, которые всю жизнь платили налоги в других государствах. Правозащитники считают это дискриминацией, которая противоречит Конституции. 11 апреля один из отказов будет рассмотрен в Верховном суде (ВС).

Независимая. 31.03.2019 [Читать далее](#)

Депутат ГД: мигранты за 20 лет наполовину компенсировали убыль населения РФ

Миграционный прирост за 20 лет компенсировал более половины естественной убыли населения России, сообщила депутат Госдумы РФ Валентина Пивненко.

Спутник. 30.03.2019 [Читать далее](#)

Скрытая угроза: почему в России не рады мигрантам.

Другие регионы России могут последовать примеру Якутии и ввести запрет брать на работу мигрантов, считают опрошенные «Газетой.Ru» эксперты. Регион пошел на этот шаг на фоне изнасилования местной жительницы, в чем обвиняются приезжие. Преступления, совершаемые мигрантами, могут обострить ситуацию в стране, предупреждают в МВД. Многие мигранты в России находятся в положении рабов. Но сами россияне уверены, что те отнимают их рабочие места.

Рамблер. 29.03.2019 [Читать далее](#)

Штрафы, гражданство и бесплатная земля. Что меняется в России с 28 марта

Новые законы вступят в силу уже в конце марта. Они коснутся водителей, будущих граждан России, получения земли на Дальнем Востоке иностранцами, а также госзакупок.

Life. 28.03.2019 [Читать далее](#)

"Русский мир" попал под российскую коррупцию

Концепция миграционной политики РФ до 2025 года, утвержденная президентом, в части, касающейся соотечественников, не выполняется. Указ подписан в прошлом году, но послабления для представителей «русского мира», едущих на родину, власти обещают только на будущий год. Спецпрограмма по переселению за 12 лет показала результат в 826 тыс. человек. Как выяснила «НГ», около 600 тыс. из них – украинцы. Первопричиной проблем при реализации госпрограммы эксперты считают коррупцию.

Независимая. 26.03.2019 [Читать далее](#)

Кто и когда поставит точку образований, превратившихся в раковую опухоль для России?

Классик русской литературы, пророчески описавший в своём «Дневнике писателя» грядущую жизнь отколовшихся от России народов, ошибся только в одном. Интриговать и клеветать против России в угоду Западу, начали отнюдь не только славяне (украинцы и белорусы, которые, не имея своих классиков литературы, считают Достоевского своим).

Демонстративно презрительное и негативное отношение к России — прерогатива всех народов, для которых «мрачный Северный колосс» на протяжении столетий жертвовал кровью, силами и деньгами.

Русская Планета. 26.03.2019 [Читать далее](#)

Мигрантофобия в России: рейтинг "нежелательных этносов" возглавили цыгане, китайцы и вьетнамцы

20 марта в Профессорском клубе Финансового университета при Правительстве РФ прошла VII сессия Научно-методологического объединения по миграционным и демографическим процессам в формате экспертного круглого стола. Тема мероприятия: "Актуальные вопросы теории регулирования миграционных процессов".

Реалист. 23.03.2019 [Читать далее](#)

"Мнение": Максим Травников о новой концепции государственной миграционной политики - Россия 24

Начальник Управления президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан Максим Травников говорит о новой концепции государственной миграционной политике.

Россия 24. 21.03.2019 [Читать далее](#)

10 млн мигрантов станут гражданами России? Эксперты встревожены

Дальневосточные эксперты с настороженностью восприняли намерение российских властей увеличить число россиян на 5—10 млн человек за счёт мигрантов из бывших союзных республик. Специалисты полагают, что идея не продумана и вряд ли может быть реализована с положительным итогом для России. Особенно тревожные ожидания у дальневосточников, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

ИА REGNUM. 15.03.2019 [Читать далее](#)

России не нужны мигранты, России нужны русские

Существует известное изречение, что «патриотизм – последнее прибежище мерзавца». Смысл его не в том, что патриотизм – вещь мерзкая, а в том, что когда больше нечем крыть, мерзавец хватается за патриотизм или по крайней мере патриотическую риторику. Если наши либеральные политики и СМИ вдруг заделываются патриотами и русскими националистами, значит, они готовят русским какую-то гадость.

Царьград. 15.03.2019 [Читать далее](#)

ПРОФЕССИИ ПУСТИЛИСЬ НАУТЕК

Пилоты, хоккеисты, программисты, ученые... Именно высококвалифицированные специалисты уезжают из России и находят себе за рубежом высокооплачиваемую работу с социальными гарантиями. Чтобы остановить утечку специалистов, отечественные власти

чинят препоны выезду, а то и вовсе предлагает запретить эмиграцию этих работников. И это всё. Между тем, по мнению исследователей, удержать специалистов в стране смогут меры поддержки семьи.

Солидарность. 10.03.2019 [Читать далее](#)

Мусульман станет больше, но не сильно

Уже через 15 лет доля мусульман в России вырастет до 30%, поэтому стране необходимы десятки новых мечетей. Соответствующее заявление в ходе своего выступления на думской конференции "История ислама в России: традиции патриотизма и сосуществования" сделал председатель Духовного управления мусульман России Равиль Гайнутдин.

Кавказ Реалии. 09.03.2019 [Читать далее](#)

Рост населения и избыток электроэнергии: Крым за неделю

На уходящей неделе в Крыму считали мигрантов, говорили о перспективах и делали интересные археологические открытия.

EAD. 08.03.2019 [Читати далее](#)

Госдума приняла закон о запрете оскорбления государства и общества

Депутаты Госдумы в третьем, окончательном чтении приняли закон, направленный на предотвращение распространения информации, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, выражает явное неуважение к обществу, государству, официальным госсимволам РФ, Конституции РФ или органам, осуществляющим государственную власть в РФ.

Русские. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Путин поручил образовать рабочую группу по реализации Концепции миграционной госполитики

Президент России Владимир Путин распорядился образовать рабочую группу по реализации Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019 - 2025 годы. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

ТАСС. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Демография, инвестиции, соотечественники. Три главных события февраля

Новость, на которой мы завершаем обзор, может показаться кому-то несколько утопической, но на самом деле, при благоприятном исходе, она весьма значима для будущего облика региона. Речь идет о согласовании Правительством Российской Федерации проекта тверской подпрограммы, касающейся готовности Верхневолжья до 2024 года принять на постоянное жительство порядка 7 тысяч квалифицированных

специалистов и рабочих. Важное условие – все они должны быть нашими соотечественниками, которые проживают за рубежом и хотят вернуться на Родину. Зачем это нужно региону?

Тверские Ведомости. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Нацполитике добавят миллиардов

Президиум президентского Совета по межнациональным отношениям обсудил в среду изменения в Госпрограмме по реализации стратегии госнацполитики на 2017–2025 годы. В документе изменились цели и целевые индикаторы, при этом новая программа обойдется бюджету уже в 24 млрд руб. По мнению вице-преьера Виталия Мутко, реализация госпрограммы поможет предоставить всем народам равные условия, при которых невозможны конфликтные ситуации.

Коммерсант. 06.03.2019 [Читать далее](#)

России нужны те, кто заинтересован в её судьбе: о росте числа новых граждан

Цифры, свидетельствующие об увеличении числа людей, переходящих в российское гражданство, радуют, России нужны прежде всего те, кто заинтересован в её судьбе и связывает с ней свою жизнь, отметил обозреватель ИА REGNUM Михаил Демурин в среду, 6 марта, комментируя сообщения Министерства внутренних дел.

ИА REGNUM. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Концепция миграционной политики реализуется небыстро

Правительство больше внимания уделяет гастарбайтерам, а не соотечественникам

Правительство утвердило трехлетний план реализации Концепции миграционной политики в РФ. В этом документе в основном содержатся общие фразы, не включает он и многие инициативы, за которые уже давно выступает правозащитное сообщество. А главное, план расходится с самой Концепцией, основным содержанием которой было объявлено решение проблем соотечественников.

Независимая. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Полетаев: мигранты мало взаимодействуют с жителями в России

Директор Центра миграционных исследований Дмитрий Полетаев рассказал, с чем связано появления этнических анклавов среди мигрантов в России.

Спутник.01.03.2019 [Читать далее](#)

4. Проблемы беженцев

МВД подсчитало траты России на украинских беженцев

Россия с 2014 года потратила около 18 миллиардов рублей на оказание различного рода помощи мигрантам с Украины. Такую цифру назвал начальник управления по организации разрешительно-визовой работы МВД РФ Кирилл Адзинов.

News.ru 29.03.2019 [Читать далее](#)

Беженцы обвинили калужских чиновников в дискриминации

Беженка из ЛНР Наталья Мельникова 27 марта в Верховном суде России обвинила власти Калужской области в ложных обещаниях переселения соотечественников и в двойной прямой дискриминации по ассоциации, в том числе дискриминации по возрасту. Об этом рассказала корреспонденту ИА REGNUM юрист Калужского регионального движения «За права человека» Любовь Мосеева-Элье, представлявшая в Верховном суде страны интересы Натальи Мельниковой.

ИА REGNUM. 28.03.2019 [Читать далее](#)

Миротворцы РФ и Белоруссии отработали проведение гумакции в лагере беженцев под Ульяновском

По пути следования на колонну миротворцев напала «бандгруппа», которую военнослужащие ликвидировали в полном составе, а гумпомощь доставили нуждающимся.

Звезда. 28.03.2019 [Читать далее](#)

«Всё это ради Насти»: семья из Донецка надеется получить гражданство РФ до начала экзаменов дочери

Семья Сидоренко переехала в Москву из Донецка после начала боевых действий на востоке Украины. Артём и Арина не спешили оформлять российское гражданство, поскольку надеялись, что конфликт в Донбассе быстро завершится и они смогут вернуться домой. Между тем их старшей дочери Насте через год предстоит сдавать ОГЭ, а затем она хочет поступить в московский вуз. В связи с этим Сидоренко подали документы на получение гражданства и надеются завершить процесс до начала госэкзаменов дочери.

RT. 11.03.2019 [Читать далее](#)

Переселенцы с Донбасса хотят получить материнский капитал

Во Владимирскую область Наталья Панчулова перебралась пять лет назад. Свой родной дом на Украине ей пришлось оставить в 2014 году, когда там начались боевые действия. Женщина приехала с мамой, сестрой и старшей дочкой. В областном центре они снимали квартиру, устроились на работу. Через три года Наталья вышла замуж, через год родила ребёнка. Младшая дочка стала гражданкой России. А со старшей Наталья только в феврале этого года получила вид на жительство. После чего мама двоих дочерей задумалась о получении материнского капитала.

Призыв. 10.03.2019 [Читать далее](#)

Финны боятся очередного наплыва беженцев из России

Экс-начальник канцелярии МВД Финляндии Пяйви Нерг считает, что ситуация с тотальным прибытием беженцев из РФ, которая была актуальна в 2016 году, может повториться. Об этом Нерг рассказывает в своей книге, написанной в соавторстве с журналистом Ниной Ярвенкюля. Книга посвящена осеннему кризису 2015 года связанному с массовым приездом беженцев. Тогда пограничные пункты в Финляндию пересекли 1700 просителей убежища десятков разных национальностей, часть из которых прибыла туда на велосипедах.

Газета СПб. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Приехать в Москву и умереть: как африканские беженцы годами ищут убежище в России

Утром понедельника в моей френд-ленте появилась новость: «Эдда Гад скончался в больнице от потери крови. Спасибо всем, кто пытался помочь». Историю об этом 16-летнем беженце из Демократической Республики Конго Эдда Гаде Калулу (Гад — от слова the God, Бог) я начала писать незадолго до известия о его смерти. У подростка был неинфекционный цирроз печени, в довесок еще порок сердца. Разные общественные организации и врачи пытались спасти его, но болезнь была слишком сильно «запущена».

DailyStorm. 06.03.2019 [Читать далее](#)

МВД: сообщения западных СМИ о выдворении из России сирийских беженцев ложны

Заявления в западных СМИ о том, что Россия выдворяет сирийских беженцев на родину ложны, 1 марта сообщил «Интерфаксу» источник в правоохранительных органах РФ. В своем комментарии к публикациям в западных СМИ источник также отметил, что Россия старается содействовать возвращению сирийцев домой, когда там будут обеспечены соответствующие условия для жизни людей.

Красная Весна. 01.03.2019 [Читать далее](#)

III. Визовые вопросы Российской Федерации.

Исследование: туристы сообщили о своих главных страхах на отдыхе

Выяснилось, чего больше всего боятся туристы на отдыхе. Результатами социологического исследования, в котором приняло участие более 2 500 россиян, во вторник, 26 марта, поделился сервис онлайн-бронирования отелей Ostrovok.ru.

ТурДом. 26.03.2019 [Читать далее](#)

Визовые центры 24 стран собрали под одной крышей

Эксперты оценили переезд визовых центров 24 стран в Москве под одну крышу – здание бизнес-центра, расположенное по адресу Каширское шоссе, 3. Теперь там оформляют въездные документы в Австрию, Австралию, Болгарию, Данию, Ирландию, Исландию, Канаду, Литву, Мальту, Нидерланды, Новую Зеландию, Норвегию, Польшу, Португалию,

Сингапур, Словакию, Словению, Таиланд, Финляндию, Хорватию, Чехию, Швецию, Эстонию, а еще Украину – для иностранцев, проживающих в России.

ТурДом. 18.03.2019 [Читать далее](#)

В посольстве США подтвердили задержание мормонов-американцев в Новороссийске

Посольство США в России подтвердило задержание двух американских граждан в Новороссийске. Детали произошедшего сообщает «РИА» Новости со ссылкой на пресс-секретаря дипмиссии Андрею Калан.

Ura.ru 07.03.2019 [Читать далее](#)

Лавров: отмена визовых ограничений способствовала росту потока туристов из России в ОАЭ

Взаимная отмена визовых ограничений способствовала бурному росту потока российских туристов в Объединенные Арабские Эмираты (ОАЭ). Об этом в среду заявил министр иностранных дел РФ Сергей Лавров на совместной пресс-конференции с главой МИД ОАЭ шейхом Абдаллой бен Заидом Аль Нахайяном

ТАСС. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Медведев: Россия готова на самые современные виды визовых решений для увеличения турпотока

Россия готова развивать использование электронных виз и принимать другие современные визовые решения для увеличения туристического потока в страну. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, выступая в Софии на российско-болгарском бизнес-форуме в сфере туризма.

ТАСС. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Россия работает над упрощением визового режима со странами Персидского залива

Глава МИД РФ Сергей Лавров отметил, что упрощение процедуры выдачи виз будет способствовать дальнейшему усилению деловых обменов, развитию туристических и культурно-гуманитарных связей.

ТАСС. 03.03.2019 [Читать далее](#)

МИД РФ объявил о снижении цен на американские визы

Между Москвой и Вашингтоном достигнута договоренность о возобновлении с 4 марта практики взимания сбора в размере \$160 за все виды виз, выдаваемых в соответствии с двусторонним Соглашением 2011 года об упрощении визовых формальностей, сообщает пресс-служба МИД РФ.

DP. 01.03.2019 [Читать далее](#)

IV. Трудовая миграция в России.

1. Быт мигранта.

Скрытая угроза: почему в России не рады мигрантам

Другие регионы России могут последовать примеру Якутии и ввести запрет брать на работу мигрантов, считают опрошенные «Газетой.Ru» эксперты. Регион пошел на этот шаг на фоне изнасилования местной жительницы, в чем обвиняются приезжие. Преступления, совершаемые мигрантами, могут обострить ситуацию в стране, предупреждают в МВД. Многие мигранты в России находятся в положении рабов. Но сами россияне уверены, что те отнимают их рабочие места.

Газета.ру 29.03.2019 [Смотреть](#)

МВД: преступность среди мигрантов угрожает безопасности России

Преступления, которые совершают мигранты, могут обострить межнациональные отношения в России, заявили в управлении по противодействию экстремизму.

НТВ. 29.03.2019 [Читать далее](#)

Взбодоражившего Якутию мигранта должны были давно выдворить из России

Гражданин Киргизии, подозреваемый в похищении и изнасиловании якутянки, должен был быть выдворен из России задолго до совершения этого преступления. К такому выводу пришла мэр Якутска Сардана Авксентьева, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в горадминистрации.

ИА REGNUM. 26.03.2019 [Читать далее](#)

Работа уже не волк

Мигранты из Центральной Азии едут в Россию в поисках работы, а если повезет — то и приличной зарплаты. Работу желательно найти еще до приезда в РФ, постоянную — если человек едет из страны — участницы ЕАЭС, или временную, пока будет оформляться патент. При этом ходить на собеседования мигранты не привыкли: в странах Центральной Азии место обычно находится по знакомству.

Фернанеа. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Мигрант 15 лет убивал женщин в России из-за "личной неприязни"

В Москве будут судить 45-летнего гражданина Узбекистана Бахтиера Матякубова. Он обвиняется в совершении пяти убийств, сопряженных с разбойным нападением (ч. 2 ст. 105 УК РФ, ч. 4 ст. 162 УК РФ). Сколько людей маньяк убил на самом деле неизвестно никому. По версии СК России, в период с января по апрель 2015 года Матякубов совершил на территории Москвы и Московской области серию убийств, сопряженных с разбойными

нападениями, выслеживая женщин в безлюдных местах и парках.

Комсомольская Правда. 05.03.2019 [Читать далее](#)

Труд и закон: как мигранту защитить свои права и не попасть под суд в РФ

В России нередко происходят случаи нарушения приезжими миграционного законодательства. Помимо этого, трудовых мигрантов обманывают и сами работодатели, не выплачивая зарплату.

Sputnik Узбекистан собрал несколько таких случаев и спросил у эксперта, как мигрантам избежать подобных проблем.

Спутник. 04.03.2019 [Читать далее](#)

В Твери будут судить мигранта, покрывавшего террориста из запрещённой в России организации

В ходе следствия установлено, что 20-летний Акмал Шарипов знал о том, что его знакомый, находясь на территории Ирака, принимает участие в боевых действиях на стороне запрещенной в РФ международной террористической организации ИГИЛ*. При этом знакомый обвиняемого, переписываясь с ним в интернете, показывал свои фотографии, на которых он был одет в камуфляж, с радиостанцией и автоматом в руках.

Тверьград. 04.03.2019 [Читать далее](#)

7 правил для мигрантов-обладателей патентов в России

Мигрантов, работающих по патенту в России намного больше, чем тех, у кого есть разрешение на временное проживание (РВП) и вид на жительство (ВНЖ). У обладателей патента гораздо больше забот и главное - все надо сделать вовремя и правильно.

Азия Плюс. 04.03.2019 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

За межнациональное согласие

На заседание межведомственной рабочей группы по укреплению межнационального и межконфессионального согласия, обеспечению социальной адаптации мигрантов, профилактике межнациональных конфликтов на территории г. о. Сызрань, прошедшее под председательством заместителя главы города - руководителя администрации Алексея Романенко, были приглашены представители всех местных этносов и конфессий.

Маленькая Сызрань. 24.03.2019 [Читать далее](#)

В Кремле хотят упростить жизнь мигрантов за счет информационных технологий

У трудовых мигрантов есть свои проблемы, это не те же проблемы, что у соотечественников, которые стремятся вернуться в Россию. Их основные проблемы

закljučаются в наличии гарантий безопасности, спокойного получения разрешения на временное проживание, вида на жительство или получение патента. Эти процедуры, мы считаем, можно упростить, сделать более понятными и транспарентными за счет в том числе информационных технологий", - сказал Травников.

Спутник. 22.03.2019 [Читать далее](#)

Потребуется ассимиляция: при восполнении населения РФ с помощью миграции

Стремление решить демографические проблемы России за счет мигрантов из бывших союзных республик не ново. Уже несколько лет для представителей ряда соседних стран созданы облегченные условия въезда и пребывания на территории Российской Федерации, заявил корреспонденту ИА REGNUM эксперт ГК «ФИНАМ» Александр Шолохов.

ИА REGNUM. 14.03.2019 [Читать далее](#)

В России появится структура по привлечению мигрантов из других стран

Кремль сформировал структуры, которые займутся переселением в Россию иностранцев из сопредельных государств, сообщает газета "Коммерсантъ" со ссылкой на источники.

Спутник. 14.03.2019 [Читать далее](#)

В России трудовых мигрантов массово привьют от кори

Главный санитарный врач РФ Анна Попова постановила начать массовую иммунизацию против кори граждан России и трудовых мигрантов. Текст постановления «О проведении подчищающей иммунизации против кори на территории России» опубликован на официальном интернет-портале правовой информации РФ.

Фергана. 13.03.2019 [Читать далее](#)

Главное – успеть: что изменилось для мигрантов при оформлении РВП в России

С этого года в миграционном законодательстве РФ появилось важное новшество: теперь разрешение на временное проживание (РВП) мигранты оформляют в электронном виде. Sputnik Узбекистан разобрался в нюансах нового порядка подачи заявления.

Спутник. 11.03.2019 [Читать далее](#)

Волох назвал риски в сфере миграции в России

Вопросы адаптации и интеграции трудовых мигрантов остаются самими важными, полагает профессор Государственного университета управления Владимир Волох

Спутник. 06.03.2019 [Читать далее](#)

Владимир Зорин: Необходимо выработать единый подход в вопросе адаптации мигрантов

Член президиума Совета по межнациональным отношениям при Президенте РФ, главный научный сотрудник Института этнологии и антропологии РАН Владимир Зорин заявил, что вопрос социальной адаптации мигрантов требует единого подхода.

Вестник Кавказа. 06.03.2019 [Читать далее](#)

На Сахалине открылся центр адаптации для детей мигрантов

В Южно-Сахалинске открылся первый центр социокультурной адаптации для детей мигрантов. Все занятия для детей бесплатны.

Открытие центра стало возможно благодаря поддержке Фонда социальных инициатив «Энергия» компании «Сахалин Энерджи».

АСИ. 06.03.2019 [Читать далее](#)

«Деловая Россия» и Центр комплексной поддержки помогают решить вопросы миграции в Приморье

Уникальный социальный проект, поддержанный президентским грантом – "Сегодня мигрант – завтра дальневосточник", стартовал в Приморье при активном участии представителей "Деловой России". Во Владивостоке создан первый в истории региона образовательный центр для мигрантов, прибывающих жить и работать в регионе. Социально-значимый проект Центра комплексной поддержки мигрантов в Приморском крае стал победителем конкурса Президентских грантов. В рамках проекта появится социальный инкубатор, который поможет быстрее освоиться в новых реалиях 220 гражданам Узбекистана.

ИА PrimaMedia. 04.03.2019 [Читать далее](#)

Договор ГПХ с иностранным гражданином

Основой сотрудничества с нерезидентами РФ является не только трудовой, но и гражданско-правовой договор с иностранным гражданином, вид которого определяют его условия. О том, какие виды договоров ГПХ заключаются между сторонами, установлено ли требование оповещения органов ФМС о заключенном с иностранцем договоре, и по какой ставке уплачиваются страховые взносы и НДФЛ по договорам ГПХ, расскажем в этом обзоре.

Современный Предприниматель. 01.03.2019 [Читать далее](#)

V. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ ВСНГ.

В Узбекистане предложили запретить трудовую миграцию родителям несовершеннолетних

Резонансное предложение парламенту Узбекистана ограничить выезд родителей несовершеннолетних детей за рубеж на длительный срок принадлежало школьнице – участнице саммита учениц «Кизларжон» («Девчонки»), прошедшего в Самаркандской

области, и было раскритиковано правозащитниками. Об этом сообщается на сайте Министерства народного образования.

Фергана. 28.03.2019 [Читать далее](#)

Овощной союз: что простил Путин киргизам

Амнистия для киргизских мигрантов-нарушителей и сертификация овощей и фруктов на территории республики. Об этом договорились в Бишкеке российский президент Владимир Путин и глава Киргизии Сооронбай Жээнбеков. Сумма соглашений, подписанных Киргизией и Россией, составит около \$6 млрд.

Газета.ру 28.03.2019 [Читать далее](#)

Мигранты, студенты и бизнес-форум: что сблизит Дальний Восток и Узбекистан

Генконсул Узбекистана во Владивостоке рассказал о планах сотрудничества республики с Дальневосточным федеральным округом.

Спутник. 26.03.2019 [Читать далее](#)

В Евразийском союзе мигранты получили важные привилегии – экс-премьер-министр Кыргызстана

Сегодня у Кыргызстана есть множество возможностей для развития своей экономики. Во-первых, страна уже три с половиной года является членом ЕАЭС и пользуется преимуществами союза. Так, например, общая сумма денежных переводов трудовых мигрантов из России в Кыргызстан в 2018 г. достигла \$2,6 млрд, что составляет 32,5% от ВВП республики. Во-вторых, Кыргызстан реализует совместные проекты с Китаем в рамках инициативы «Один пояс – один путь».

Евразия Эксперт. 18.03.2019 [Читать далее](#)

Петров: Эстония отказалась от соотечественников в Крыму

Депутаты Рийгикогу не желают помогать эстонцам в Крыму по любым вопросам, поскольку это будет означать признание факта вхождения полуострова в состав РФ, сообщил посол России в Эстонии Александр Петров.

Спутник. 18.03.2019 [Читать далее](#)

Жить за счет России: как Узбекистан выводит деньги

В частности, в третьем квартале 2018 года всего в страны СНГ из России ушло \$3,759 млрд. При этом почти треть из этих средств пришлась на Узбекистан. Сумма отправлений составила \$1,254 млрд.

Газета.ру 10.03.2019 [Читать далее](#)

Количество украинцев в Польше превышает 1,2 миллиона

После событий 2014 года, а также подписания с Европейским Союзом соглашения об ассоциации, огромное количество наших соотечественников покинуло пределы государства и отправилось на поиски лучшей жизни в более развитые европейские страны. Изначально массовый отток наблюдался в польском направлении.

Информ-UA. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Таджикские мигранты потребовали денег от правительства Армении

Группа граждан Таджикистана 7 марта провела акцию протеста перед зданием армянского правительства в Ереване. Протестующие заявляли, что их обманул работодатель, и требовали выплатить им заработанные деньги.

Фергана. 07.03.2019 [Читать далее](#)

Сеть воскресных школ казахского языка откроют за рубежом

Согласно информации фонда развития госязыка, стороны договорились создать условия для свободного освоения казахского языка зарубежными соотечественниками, а также принимать участие в осуществлении эффективной языковой политики.

НУР. 03.03.2019 [Читать далее](#)

Таджикистан – страна, теряющая граждан

Около 60% новоиспеченных граждан Кыргызстана в этом году составили уроженцы Таджикистана, этнические кыргызы. Это только часть большого потока эмиграции таджикистанцев, которая наблюдается за годы независимости.

Радио Озоди. 01.03.2019 [Читать далее](#)